

175个品种、160余万株竞相绽放 麻布山下百合花开好了,你来吗?

岳阳市第三届百合农旅文化节将于6月2日启幕



“月映九微火,风吹百合香。”初夏时节,岳阳楼区郭镇乡麻布山脚下的自在·云梦泽养生谷度假区,500多亩百合迎来了最佳观赏期,吸引了众多游客前来拍照、打卡。

6月2日,岳阳市第三届百合农旅文化节将在此拉开帷幕。届时,游客不仅能欣赏到品种繁多、颜色各异的百合花,还可选享乡村村晚、花海相亲会、儿童绘画展、巴陵非遗展、乡野厨房、回到山林·花海露营派对、吃龙虾大赛等多项活动。

文/本报记者 仇玉姣 图/仇玉姣 张爱君 李伦波

160余万株百合竞相绽放

5月30日上午,记者来到了自在·云梦泽养生谷度假区。只见苍翠欲滴的麻布山下,成片的百合花竞相绽放,美得绚丽夺目。

夏风轻拂,白的、红的、黄的、紫的、粉的……五颜六色的百合花迎风起舞,汇聚成一片花的海洋,给人以强烈的视觉冲击。凑近细看,更觉每株百合花都如仙子般超然出尘,纯洁无瑕。

“太美了!”现场不断有游客慕名而来,一睹百合仙子的芳容,并争相与百合花合影留念。



百合是一种多年生草本植物,因其鳞茎由许多白色鳞片层环抱而成,状如莲花,故取“百年好合”之意命名。想必人们喜爱百合,不光是因为其有出众的颜值,名字本身蕴含的美好寓意也能增加不少好感。

据了解,这片百合花海始建于2019年底,是由湖南田园牧歌农业科技开发有限公司投资兴建、湖南省农业科学院牵头打造的高标准百合种质资源圃,现有原生百合品种45个,亚洲百合、土耳其百合、卷丹百合、La系列、东方重瓣、珍珠百合等品种130个,共计160余万株。

漫步百合花海,品种繁多的百合花令人眼花缭乱,惊喜连连。不仅颜色各异,形态也有较大的区别。

比如,卷丹百合虎宝宝品种,花瓣上的斑点酷似虎皮,不禁令人联想到虎宝宝的可爱;La系列甜蜜赞尼卡品种,花朵总体呈白色,但花的中心部分布满许多玫红色的小点,有种甜蜜的氛围;还有卷丹百合草莓的事件品种,花朵是偏橘调的猩红色,虽然有点像草莓,但“事件”二字有点无厘头……总之,逛百合花海,就如同翻开了一本关于百合的百科全书,不仅涨了知识,也令人脑洞大开。

“百合不仅有观赏功能,还有多种用途。百合从花叶到根茎都可作为食材,且鲜、干均可食用。我们的百合种球可作为药材出售,公司还利用百合酿制了一

款百合酒,口感也很不错。”湖南田园牧歌农业科技开发有限公司副总经理李凯介绍,公司近年来不断做好“百合农旅”品牌,带动当地村民就业,助力乡村振兴,已连续举办两届百合农旅文化节,取得了良好的社会效益和经济效益。

百合农旅文化节亮点多多

据悉,第三届百合农旅文化节的主题为“百花赞盛世,秀美看岳阳”,将从6月2日持续至22日,2日至4日为开幕式活动。

本届文化节在前两届的基础上全新升级,包括乡村村晚、无动力乐园、爱的邮筒、花海相亲会、儿童绘画展、巴陵非遗展、乡野厨房、回到山林·花海露营派对、吃龙虾大赛等多个主题,共百余组场景,活动更丰富,更新颖。其中,最大的亮点当属乡村村晚、无动力乐园以及夜间主题打卡等。

无动力乐园是指所有游乐器材都不借助任何非自然外力及能源,而具备游乐设备特质的主动体验型设备。通俗来说,就是不使用通电的游乐设备,让整个家庭都能一起参与到户外游玩,兼具亲子性、互动性、趣味性,让孩子们既可以亲近自然,又能有所收获。

记者在现场看到,工作人员正在紧锣密鼓地安装各种无动力设施。无动力乐园建成后,将有小猪快跑、亲子过山车、12人跷跷板、多人秋千、海盗船、吊桩四组合、滑索、儿童攀爬障碍组合等设施,带娃可以玩上一整天,大朋友、小朋友都能找到乐趣。

乡村村晚将于6月2日晚上精彩上演。这是一场体现当地风土人情及人文艺术的演出,节目有玩龙舞狮、新创乡村舞蹈《洞庭风》、原创舞蹈《百合花开》、朗诵剧《心田上的百合花开》、新疆舞、萨克斯演奏、合唱等。这场特别的“村晚”,将给现场观众带来不一样的乡村新体验。

这次的主题打卡,不仅有各种花艺造型,还新增了夜间打卡装置——人体感应花。人从下面经过的时候,花朵就会自然打开,配置的还有灯光,花朵开合栩栩如生,充分演绎“人见人爱,花见花开”的场面,科技感满满,互动感超强。

麻布山下,花都开好了。带上家人,约上朋友,共赴这场浪漫的百合之约吧!

